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1.- INTRODUCCIÓN 

La Semana de la Ciencia de Madrid es un evento de divulgación y participación 
ciudadana coordinada por la Fundación para el Conocimiento madri+d auspiciada por 
la Dirección General de Universidades e Investigación de la Comunidad de Madrid que 
tiene como finalidad acercar la ciencia y la tecnología a los ciudadanos.  Este evento se 
ha convertido en la mayor actividad de participación ciudadana de la Región y en una 
de las mayores de Europa. 

Los principales objetivos son:  

− Mostrar el patrimonio científico.  

− Difundir los resultados de la investigación, abriendo los espacios donde ésta se 
realiza diariamente. 

− Renovar el conocimiento científico de los ciudadanos, incentivando su 
participación en el debate científico.  

− Animar a los ciudadanos a participar en cuestiones científicas 

− Fomentar vocaciones científicas y el espíritu emprendedor entre los más 
jóvenes        

En un lugar de la ciencia fue el lema de la XVI Semana de la Ciencia de Madrid, 
homenajeando a Miguel de Cervantes en el IV centenario de su muerte, divulgando la 
figura del escritor español y fomentando la investigación acerca de su vida y obras en 
su contexto histórico y literario.  

La Semana de la Ciencia de Madrid se unió también a la celebración del Año 
Internacional de las Legumbres de la FAO, reconociendo las ventajas nutricionales de 
las legumbres como parte de una producción de alimentos sostenible encaminada a 
mejorar la nutrición.  

Finalmente, apoyó el Año Torres Quevedo, que se celebró coincidiendo con el 
centenario del Transbordador del Niágara, haciendo partícipe a los ciudadanos de la 
figura de este ingeniero de Caminos, matemático e inventor español cuyo legado 
científico-tecnológico sigue vigente hoy en día.  

La XVI edición ha contado un año más con el patrocinio del Grupo Unicaja, Caja 
España-Caja Duero que de esta manera apuesta por divulgación de la Ciencia y el 
Conocimiento.  También cuenta con la colaboración de distintas entidades como el 
Ayuntamiento y el Metro de Madrid.  

En esta edición se han sumado nuevas instituciones relevantes como la Fundación 
AXA, el Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía, la Real Academia de Bellas Artes 
de San Fernando o el Museo Casa Natal de Cervantes en Alcalá de Henares.  
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2.- CAMPAÑA DE SENSIBILIZACIÓN PÚBLICA 

Con el fin de dar a conocer la acción a un público lo más diverso y amplio posible se ha 
llevado a cabo una campaña de sensibilización pública que ha consistido en una 
campaña de publicidad, la edición de una guía de actividades, una web y un plan de 
comunicación.  

A.-Campaña de publicidad: 

Exterior: 

 Campaña en Metro de Madrid 

               270 carteles en las principales estaciones, del 1 al 14 de noviembre 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Campaña en el Ayuntamiento de Madrid  

               Circuito de banderolas del 24 de octubre al 20 de noviembre 
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Publicidad en medios de comunicación: 

 Campaña en internet: 

Se insertaron banners publicitarios del 24 de octubre al 20 de noviembre en las webs 
de El Mundo, El País, ABC, La Guía del Ocio, y La Razón.  

El Mundo. Sección de Ciencia. (gigabanner) 
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El País. Sección Tecnología (gigabanner)  
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ABC. Sección Ciencia. (gigabanner) 
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La Razón. Sección Tecnología (gigabanner) 
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La Guía del Ocio. Madrid (robapáginas) 
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B.-App  

Por primera vez, todas las actividades ofertadas durante la Semana de la Ciencia han 
estado disponibles en una APP gratuita tanto en iOs como en Android. La app contenía 
información práctica de horarios, lugar y fecha de celebración, institución organizadora 
y reserva. Las actividades estaban agrupadas por formato: visitas guiadas, cursos y 
talleres, itinerarios, mesas redondas y conferencias,…etc.  

 

 

 

 

 

C.-Web de la XVI Semana de la Ciencia 

La web de la Semana de la Ciencia http://www.madrimasd.org/semanaciencia/ 
residida en www.madrimasd.org proporciona información actualizada de las 
actividades y de las instituciones participantes, así como de los colaboradores y 
patrocinadores.  La web cuenta con un buscador de actividades que segmenta por tipo 
de actividad, público al que va dirigido, fecha y lugar de celebración, institución 
organizadora y disciplina científica. La web cuenta con una amplia galería de 
fotografías y documentos generados durante la Semana de la Ciencia, incluido los 
informes de resultados.  

https://itunes.apple.com/us/app/semana-de-la-ciencia-2016/id1168067697?l=es&mt=8
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.pumestudio.semanadelaciencia
http://www.madrimasd.org/semanaciencia/
http://www.madrimasd.org/
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La web contó con 1.634.714 accesos a la web de la Semana de la Ciencia de octubre a 
noviembre.  

 

 

Home de la web de la Semana de la Ciencia 

 

 

 

Buscador de actividades de la web de la Semana de la Ciencia 
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D.-Comunicación  

Se ha realizado una difusión de la Semana de la Ciencia y de sus actividades en medios 
de comunicación y en redes sociales.  

 Comunicación en medios  

- Medios propios: a través del boletín de noticias “notiweb” que reciben más de 
64. 000 suscriptores, se han publicado dos noticias genéricas sobre la Semana 
de la Ciencia. Además desde el x de octubre al 18 de noviembre se han 
publicado diariamente noticias sobre las actividades realizadas por las 
principales instituciones participantes. 

- Medios externos: se ha realizado una nota y un dossier de prensa que se ha 
enviado a todos los medios de difusión nacional. La Semana de la Ciencia ha 
aparecido en los siguientes medios: 2 agencias, 43 webs, 5 radios y 3 medios 
escritos.  

 Redes sociales 

Se lanzó una campaña de promoción de la Semana de la Ciencia a través de las redes 
sociales a través de Facebook, Twitter y Flickr:  

- Facebook: se han producido 80 posts desde agosto a diciembre con un alcance 
de las publicaciones de 45.751 

- Twitter: se han producido 182 tweets desde agosto a diciembre con el hashtag 
#SemanaCienciaMadrid con 3.780 interacciones y 238.806 impresiones totales.  

En la galería de fotos de la web de la Semana están disponibles 353 fotos de 
actividades.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.madrimasd.org/semanaciencia/galeria
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3.- RESULTADOS CUANTITATIVOS  

Los resultados obtenidos en la XVI edición de la Semana siguen la tendencia al alza de 
las últimas ediciones, en cuanto al número de actividades ofertadas se observa una 
mejora en la calidad de las mismas. Hay que destacar una mayor demanda de talleres, 
itinerarios didácticos y excursiones.  

− 1.025 actividades (jornadas de puertas abiertas, visitas guiadas, mesas 
redondas, talleres, itinerarios didácticos y excursiones, exposiciones, 
gymkhanas y otros) 

− 3.000 científicos y gestores de ciencia implicados 

− 600 entidades implicadas (organizadores, patrocinadores y colaboradores) 
repartidas por toda la geografía de la Comunidad de Madrid 

− +40 municipios participantes 

− 200.000 asistentes  

− 1.634.714 accesos a la web de la Semana de la Ciencia  

− 53 apariciones en medios y webs  

− 12 noticias publicadas  
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4.- ESTUDIO DE IMPACTO DE LA SEMANA DE LA CIENCIA: INFORME DE EVALUACIÓN.   

El estudio de impacto de la Semana de la Ciencia se ha llevado a cabo a través de 
encuestas on line a los asistentes a las actividades y a las instituciones para medir su 
opinión, grado de satisfacción y cumplimiento de objetivos entre otros indicadores.  

 ENCUENTAS REALIZADAS A INSTITUCIONES PARTICIPANTES  

Las instituciones que organizaron actividades durante la XVI Semana de la Ciencia 
tuvieron acceso a un cuestionario on line para evaluar su experiencia en el evento. 
Más de ochenta instituciones han contestado las pregutnas planteadas. De los datos 
recogidos podemos obtener los siguientes resultados.  

Número de actividades que ha organizado cada insitución  

 

El 88,9% de las instituciones ha organizado entre 1 y 10 actividades. 6,2% ha 
organizado de 10 a 30. Más del 2% ha organizado 100 o más actividades. 

Actividades con más éxito 

 

 

 
Para las instituciones el tipo de actividad más exitosa son los cursos y talleres (43.2%), 
seguidas de las jornadas de puertas abiertas y visitas guiadas (40,7%), las mesas 
redondas y conferencias (37%), los itinerarios didácticos y las excursiones (12,3%) y las 
exposiciones y cine (1,2% cada uno).  
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Actividades con aforo completo 

La mitad de las instituciones tuvieron una gran asistencia en las actividades (75-100% 
del aforo completo).  

 

 

Opinión de la institución sobre la nueva app de la Semana de la Ciencia 

Las instituciones consideran que la nueva app es positiva (61,7%) y muy positiva 
(32,1%) para la Semana de la Ciencia  

 

 

Opinión de la institución sobre la Semana de la Ciencia 

 
 

El 77,8% de las instituciones encuestadas tienen una opinión muy buena y el 213% 
tiene una opinión buena. Continua au las opiniones positivas hacia la Semana de la 
Ciencia. 
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Opinión sobre la labor de coordinación de la Fundación para el Conocimiento 
madri+d 

 

El 58% de las instituciones considera que la labor de coordinación de la Fundación fue 
muy buena y un 38,3% cree que fue buena.  

Opinión sobre el trabajo de coordinación realizado por la Fundación para el 
Conocimiento madri+d como refuerzo al éxito de la Semana de la Ciencia 

 

Un 69,1% de las entidades encuestadas considera que la labor de la Fundación 
refuerza mucho el impacto de la Semana de la Ciencia.  

Satisfacción con el desarrollo de las actividades 

 

El 65,4% de las instituciones se muestran muy satisfechos con el desarrollo de las 
actividades y un 33,3% asegura estar satisfecho. 
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Afluencia de visitantes 

 

La afluencia de visitantes fue similar a la esperada para el 54,3% de las instituciones, 
mientras que para el 24,7% fue mayor de la esperada.  

Actitud, receptividad y participación de los visitantes 

 

La actitud, receptividad y participación de los visitantes fue similar a la esperada para 
el 53,1% de las instituciones, mientras que para el 43,2% fue mejor de la esperada.  

 

Intención de participar de nuevo en la Semana de la Ciencia 

 

 

Casi todas las instituciones participantes (97,5%) están dispuestas a participar en 
futuras ediciones de la Semana de la Ciencia.  
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 ENCUENTAS REALIZADAS A LOS ASISTENTES DE LAS ACTIVIDADES  

Se ha realizado un estudio de opinión de los asistentes a las actividades de la XVI 
Semana de la Ciencia, utilizando un cuestionario on line para evaluar el grado su 
satisfacción. El cuestionario ha sido contestado por más de 1.400 asistentes. Los datos 
obtenidos son los siguientes: 

Edad 

 

El grupo de edad más numeroso es el de menores de 25 años (52,9%). 

Sexo 

 

En esta edición, el 48,2% de los asistentes fueron hombres frente a un 51,8% de 
mujeres 

Nivel formativo 

 

La mitad de los asistentes cursaban estudios de Secundaria/Bachillerato y Formación 
Profesional.  
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Grado de interés por la ciencia   

 

Predomina el asistente con interés por la ciencia: mucho interés (47,7%) y bastante 
interés (43,8%).  

Si no está estudiando actualmente en la Universidad, ¿en qué medida le interesaría 
estudiar una carrera científica? 

 

El 55,9% de los asistentes que no están estudiando actualmente en la Universidad 
están interesados (24,5% mucho y 31,4% bastante) en estudiar una carrera científica.  

Si no está estudiando actualmente en la Universidad, ¿en qué medida le interesaría 
estudiar una carrera científica? 

 

 

El 51% de los asistentes que no están estudiando actualmente en la Universidad están 
interesados (18,3% mucho y 32,7% bastante) en estudiar una carrera científica.  
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Vía de conocimiento sobre la Semana de la Ciencia 

 

La comunicación más efectiva es la realizada por un familiar, amigo o profesor (47,1%) 
seguida por las redes sociales y por Internet (17,5 %).  

 

Número de actividades a las que ha asistido en la presente edición 

 

El 40,8% de las asistentes participó en una actividad, 20,8% en dos actividades, 11% en 
tres y el 22,4% en más de tres actividades de la Semana de la Ciencia  

 

Opinión sobre la actividad 

 

Los asistentes encontraron las actividades a las que asistieron muy interesantes 
(48,4%) y bastante interesantes (39,8%) 
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Tipos de eventos que prefiere en la Semana de la Ciencia  

 

El 38,6% de los encuestados prefiere asistir a cursos y talleres, el 20,6% muestra su 
preferencia por jornadas de puertas abiertas y visitas guiadas, el 16,2% por itinerarios 
guiados y excursiones y el 10,1% se decanta por las mesas redondas y conferencias. 
6,1% se inclina por el cine y el 4,5% por exposiciones.   

Participación en ediciones pasadas 

 

El 48,1% de los asistentes de la Semana de la Ciencia participó en anteriores ediciones. 
Para el 51,8% de los asistentes era la primera ocasión en participar en la Semana de la 
Ciencia. 

 

Motivo de la asistencia en la presente edición 

 

El 40,5% de los asistentes declaró participar en la Semana de la Ciencia por su interés 
en la ciencia. 31,6% asistió por recomendación personal o como actividad de ocio 
(8,5%).  
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Modo de elección de la actividad 

 

El 44,6% de los asistentes eligió la actividad por recomendación personal y 45,4% hizo 
sus elecciones por iniciativa propia gracias a la información provista en la web. El 4,8% 
de los asistentes eligió su actividad a través de las aplicaciones para dispositivos 
móviles (app).  

Intención de asistir el próximo año 

 

La inmensa mayoría de participantes en la XVI Semana de la Ciencia (90,9%) tiene 
intención de acudir la próxima edición. 

 

Contribución de la Semana de la Ciencia a elevar la cultura científica de los 
ciudadanos 

 

Los encuestados piensan que la Semana de la Ciencia contribuye mucho a elevar la 
cultura científica de los ciudadanos (46%) y bastante (44,7%).  
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Contribución de la Semana de la Ciencia al fomento de las vocaciones científicas  

 

Las personas entrevistas consideran que la Semana de la Ciencia contribuye mucho 
(42,5%) y bastante (47 %) al fomento de las vocaciones científicas entre los más 
jóvenes.  

Apoyo de las instituciones públicas por la investigación  

 

71,9% de los asistentes piensan que la Semana de la Ciencia demuestra el apoyo de las 
instituciones públicas por la investigación (23,8 % mucho y 48,1% bastante). 

Importancia de que el trabajo de los investigadores sea divulgado a la sociedad 

 

El 96,5% de los asistentes considera que es importante divulgar el trabajo de que 
realizan los investigadores a la sociedad (67,5 % muy importante y 29% bastante 
importante).  
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5.-SELECCIÓN FOTOGRAFÍAS DE ACTIVIDADES  

 

Jornadas de puertas abiertas y visitas guiadas: Instalaciones de investigación del 
Instituto de Investigación Clínico San Carlos: te sorprenderá. Instituto de 

Investigación Clínico San Carlos 

 

            

Ciencia en la Casa Natal de Cervantes.  Museo Casa Natal de Cervantes 
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Visita al Museo Torres Quevedo en la ETS de Ingenieros de Caminos, Canales y 
Puertos (UPM)  

 

 

Objeto surrealista. Anoxia, vitrinas y chocolate. Museo Nacional Centro de Arte 
Reina Sofía 
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Tecnología al servicio del Patrimonio Histórico. Real Academia de Bellas Artes de San 
Fernando  

 

 

Ciclo de conferencias "Los retos de la Física Fundamental". Residencia de Estudiantes 

 


